

说是满汉全席 其实一锅杂烩

中超开赛前“乱象纷纷”



鲁俊出任中超公司总经理争议颇多。

本报记者 胡建明

中超公司总经理是内定的,中超联赛赞助商是没谱的,还有部分中超球队的发展是没有方向的……新赛季中超开赛在即,可上至联赛管理部门中国足协,下至参赛的各中超球队,似乎都还没有进入角色。

理念之乱: “管办分离”是个幌子

以韦迪为首的新足协班子成立之后,他们谈论最多的一条就是力争在最短的时间内解决中国足协一面操办职业联赛,一面管理职业联赛的老问题。为了解决管办分离的问题,中国足协在新赛季开赛前,贴出了公开招聘中超公司总经理的启事。经过“筛选”,深圳一家广告公司经理鲁俊击败了诸多竞争对手竞聘成功。

结果公布后,“中国足协搞内定”的说法就没有停止过。这个说法是有根据的。3月14日,中超公司通过中国足协官网发布了中超公司总经理招聘启事,次日清晨,有关鲁俊即将出任中超公司总经理的消息就已经在网络上传开。而未能进入面试阶段的一位应聘者也公开表示,人选早就已经内定了。

在本次招聘结果未出之前,很多人都认为,中国足协能面向社会公开招聘经理人,迈出了管办分离的一小步,但有了这次海选变内定的经历,所有人都明白了,管办分离仅仅是个

梦想,中国足协现在的理念还是要把中国足球职业联赛牢牢控制在自己手中。

管理之乱: 联赛冠名悬而未决

一朝被蛇咬,十年怕井绳。由于之前的联赛主赞助商倍耐力出现了拖欠冠名费的情况,随后又终止了原定的三年冠名合约的情况,中国足协在新赛季的联赛招商工作上变得谨慎有余而冲劲不足。

前不久,中国足协内部一度传出了国内某手机品牌将冠名中超联赛的消息,而且国内一家啤酒企业对冠名联赛也很感兴趣。不过,随着鲁俊入主中超公司,情况可能会发生变化。有消息说,今后中超联赛的赞助商将分为赞助商和合作伙伴两大类,取消联赛总冠名商。在足协内部的讨论中,不少人都认为像倍耐力这种独家冠名联赛的风险太大,而且冠名费用对于庞大的中超来说简直就是杯水车薪,应该对赞助模式进行改革。

目前,中国足协已经初步确定了几家赞助商,其中一家啤酒企业就开出了超过500万元人民币的赞助费,山东一家企业也以每年赞助1500万元的费用成为中超联赛的主赞助商,还有三家企业正在和中超公司进行接触。如果双方谈判成功,那么至少可以帮助中超入账2000多万。如果中超公司早下手,新赛季中超前景还值得看好。

末节之乱: “海选球员”嘲笑了谁?

中国足协没准备好,参赛的中超各队也各有各的难处。到目前为止,在中超各队中,备战最为慌乱的当数成都谢菲联队。上赛季结束后,有消息说,成都谢菲联将迁至海南,后来在政府的干预下,他们留在了四川,可因为球队缺少运转资金,其备战状况一直不是很好。

前几天,成都队主教练王宝山因为与俱乐部在引援问题上出现了分歧,愤而辞职,而且带走了整个教练组。此外,很多球员因为自感留在队中看不到发展方向,而纷纷要求转会,成都队最近一段时间就没有消停过。3月20日,成都俱乐部又玩出了一个新招数,在四川省内招纳1989—1993年出生的青年球员参加中超联赛。这次海选将持续到7月份,海选对象主要面对专业球员,但也对特别突出的业余球员敞开大门。

据说,成都队之所以出此招数,主要是因为队中大部分球员嫌俱乐部开出的薪水太少都没有与俱乐部签约,如果这些球员迟迟不签约,成都队可能连参加中超联赛的资格都没有。成都队面向社会海选球员,主要是为了向未签约的球员施加压力。

中国足球职业联赛都进入第18个年头了,还会有种种乱局出现,真不知道中国足球何时才能真正职业起来。

“瘦肉精”刺激中国足协 中超中甲严查兴奋剂

本报讯(记者 李志刚) 为了进一步贯彻落实国家体育总局关于加强赛风赛纪和反兴奋剂工作的整体要求,确保2011赛季中超、中甲联赛的顺利开展,中国足协于3月22日在河北香河国家足球训练基地专门召开“2011年中超、中甲赛风赛纪和反兴奋剂工作会议”。由于此前有关媒体曝光了“瘦肉精”事件,2011赛季,中国足球界对于反兴奋剂工作相当重视,会加大检测力度。

本次会议由国家体育总局足球运动管理中心副

主任于洪臣主持。23个省市足球运动管理中心负责人、30个中超、中甲俱乐部的总经理、运动员代表以及裁判员、裁判监督代表等共计150余人参加了会议。鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政、泰山队队长刘金东,分别作为中超俱乐部代表、球员代表上台发言,宣读了《俱乐部公平竞争公约》和《国际足联公平竞赛十项准则》。

刚刚出任中超公司总经理的鲁俊,也参加了此次会议,不过他“只听不说”,并在会议之后谢绝了记者的采访要求。

鲁能热身战平八喜

本报讯(记者 李志刚) 3月22日下午,鲁能泰山队在球队驻地与北京八喜进行了一场热身比赛,结果双方最终以2:2的比分握手言和。泰山主帅伊万表示“热身比赛的结果并不重要”,“我们主要是想锻炼队伍、磨合阵容,做好迎接密集赛程的准备工作。”

按照计划,鲁能泰山队将于4月1日主场迎战成都谢菲联队,这也是泰山队本赛季首场中超联赛,而后泰山队一行便将远赴印尼,准备客场挑战阿雷马的亚冠联赛。“一进入四月份,我们的比赛马上就多了起来,这对球队来说是一次严峻的考验。”鲁能泰山俱乐部副

总经理兼球队领队赵民这样说。

邓卓翔、崔鹏、莱昂、买提江、郑铮、高迪等6名球员目前均不在济南,伊万在本场比赛中起用了不少年轻球员,结果韩鹏和小将刘洋各入一球,帮助球队2:2战平了北京八喜。伊万强调在近期的训练中,他会不断地加大训练量,让球员的体能储备达到更高的水准,“去年我就起用了不少年轻球员,取得了不错的效果。今年我还会这样做的,王彤、刘洋等球员都会得到更多的锻炼机会,球队的竞争机制会进一步加强,只有这样,我们才能在中超、亚冠联赛中都取得理想的成绩。”

主场迁至义乌、嘉兴 杭州绿城要“搬家”

本报讯 北京时间3月22日,杭州绿城俱乐部通过官方微博宣布,新赛季主场将迁至义乌与嘉兴,具体轮次尚在磋商。同时,绿城俱乐部也呼吁球迷顾全大局,理解相关部门的决定。

此前有消息称,由于杭州将举办残运会,而绿城俱乐部目前的主场黄龙体育中心将成为大会的主会场,因此相关部门也要求绿城俱乐部让出黄龙体育场。尽管绿城方面一再争取,但终

究无法更改这项决定。就在前日,足协也对此消息进行了证实。

为此,绿城俱乐部通过官方微博公布:“新赛季,绿城队的联赛主场将全部迁至义乌与嘉兴(上半程迁至义乌,下半程迁至嘉兴,具体轮次尚在紧张磋商中,比赛时间统一为19:30开球);亚冠联赛小组赛的另一场比赛依旧在杭州黄龙体育中心举行;足协杯赛主场待定。”



左图:3月22日,中国男足队员郑智(左)在训练中。当日,中国男足国家队在河北香河国家足球训练基地训练,备战3月26日与哥斯达黎加队的热身赛。
新华社记者 郭勇 摄

备战忙

右图:当地时间3月21日,法国队球员纳斯里(左)、本泽马(中)与里贝里在训练课上。当日,法国队进行训练,备战3月25日与卢森堡队进行的2012年欧洲杯足球赛预选赛。3月17日,法国国家足球队主教练布兰科公布了新一届国家队的23人大名单,世界杯“罪臣”里贝里自南非世界杯后首次入选国家队大名单。
新华社 发

